



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-REVELATION-004

启示录 2:5-13

查克 史密斯牧师主讲

题目：凡有耳的，就应当听

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续讲解启示录第二章。

启示录第 2 章 5 节说：『所以，应当回想你是从哪里坠落的，并要悔改，』

主耶稣再说一遍：『行起初所行的事。』

因此，主耶稣鼓励以弗所教会，要他们回到最起初的爱心和当初所行的事。但是如果他们不回转，而继续走现在这条路，而要继续以没有爱心的态度去行事的话，那么他们将要面对很悲惨的结果，因为主说：『你若不悔改』，如果你不悔改，去行起初所行的事，那么，『我就临到你那里，把你的灯台从原处挪去。』这是启示录第 2 章 5 节。

然后，主提到一件值得赞许的事。

第 6 节说：『然而你还有一件可取的事，就是你恨恶尼哥拉一党人的行为，这也是我所恨恶的。』

尼哥拉党的人做了什么呢？『尼哥拉』这个字是由 nikol 和 laocean 这两个希腊字组成，意思是：祭司的职责，祭司制度的建立。

主耶稣说，以弗所教会恨恶这些建立祭司制度的人，祂自己也恨恶这些人。在旧约时代，祭司制度是必要的。因为当时，有罪的人不能直接亲近神。所以由祭司代替百姓来到神的祭坛前，为人们献上祭物；然后祭司会从至圣所里出来，宣告神赐给百姓的祝福。在旧约时代，祭司是在人的面前代表神的临在，也代表百姓来到神的

面前。祭司是神和人之间的中保。在旧约时期，祭司是必须存在的。但是到了新约时代，耶稣基督藉着祂的死，废除了祭司制度。现在『因为只有一位神，在神和人中间，只有一位中保，乃是降世为人的基督耶稣；』耶稣受死，为要让我们可以直接亲近父神。

主基督说祂恨恶一些夹在你和父神当中的人，那些你认为自己必须透过他们才能亲近神的人，都是祂所恨恶的。因为当人要去亲近神的时候，是完全不需要任何中间人存在，也不可能有什么人可以介于当中；除非那个人是主耶稣基督。因为只有一位神，而在神和人之间，只有一位中保。主耶稣说：『我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。』。当时，有些教会里已经建立了祭司制度。例如我们到哪里去旅游，可以从别迦摩教会里看到，在这个初期教会里，他们接受一些圣人可以介于神和人们之间，成为中间人的观念。但是以弗所教会却不是这样，他们不接受祭司制度。事实上，他们恨恶建立祭司制度的这些人，正如主耶稣基督也恨恶这些人一样。

接下来，是对教会的呼吁。

启示录 2 章 7 节说：『圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！』

接着是对那些得胜者的应许。

第 7 节说：『得胜的，我必将 神乐园中生命树的果子赐给他吃。』

你可以回想一下在创世纪里，当亚当和夏娃犯罪之后，他们被赶出伊甸园，神将基路伯安置在伊甸园的门口，以防止亚当和夏娃再回到伊甸园中，去吃树上的果子，因为他们不能再去吃生命树的果子。这颗生命树过去曾经是在伊甸园里，但是我猜，这颗生命树现在已被移植到神的乐园当中了。我们都得到应许可以去吃神乐园里生命树的果子，当我们读到启示录第二十章，我们会看到更多的介绍。

我们曾经说过，这七间教会代表着教会历史的各个阶段；从历史的角度来看，以弗所教会代表着最早期的使徒时期的教会。但是很有意思的是，在教会历史里，她们并没有反应映出神对于这些教会的期望。当你去研究教会历史的时候，会发现神所想成就的事并没有被这些教会实行出来。我想整个教会历史是一部教会的失败史；教会没有成为神想要它们成为的教会，她们也没有行出神所希望教会要实行出来的事。

有趣的是，约翰大约是在主后 96 年写启示录，他是最后一个幸存的使徒。其他所有的使徒都已经殉道了，现在只剩下约翰。这个时候距离教会的成立大约已经有五十年了，我们可以见到教会里开始产生许多问题。继续研究教会历史的时候，我们可以发现情况愈来愈糟。

如果你想知道神希望教会如何表现，可以去研读使徒行传。在当中，我们可以见到神对教会的期许，和神希望教会去做的事。研读使徒行传的时候，可以发现很有趣的事，在使徒行传里的教会的确将主耶稣基督的福音传遍当时整个世界。使徒保罗在教会诞生三十年之后，写信给歌罗西教会，提到：『这福音传到你们那里，也传到普天之下』。

在教会诞生三十年之后，信徒们已经将主耶稣的福音传到普天下。这就是神期望教会去做到的事情。但是在使徒约翰过世之前，主耶稣写给教会的信息却是责备他们。对于这七间教会，主耶稣呼吁其中的五间教会要悔改。因此，我觉得在教会历史中，并没有模範教会；但是，当我们去查看使徒行传，我相信我们可以找到神所期许的真正的模範教会。

在第一世纪即将结束之时，以弗所教会已经出现问题了；他们离弃了起初的爱心，没有用对主的爱为动机去进行事工。

当我们读到士每拿教会的信息时，我们参考的历史时间来说，这段时期应该是一段大逼迫的时期，在主后 315 年时，由君士坦丁大帝下诏允许宗教自由而结束这个大逼迫的时期。在主后 100 年到 315 年的时间里，教会面临着罗马政府的大逼迫。在《福克斯殉道者名录》中，估计出有五百万的基督徒是为了他们对主耶稣基督的信仰而受苦并且殉道。我每年都会重读《福克斯殉道者名录》，以提醒自己这些殉道信徒们光荣的事迹。这些男女老幼，在死亡的恐吓之下，将他们的生命献上，为主耶稣基督作出生命的见证。

启示录 2 章 8 节说：『你要写信给士每拿教会的使者』。

士每拿就是现在的伊士麦，此地拥有一个美丽的海港，而以弗所则是一个大贸易城市。保罗花了三年的时间，留在以弗所建立早期的教会，保罗曾经写信给以弗所教会，主耶稣基督也将信息写给以弗所教会。士每拿是位于以弗所北部的一个大城市，在过去或是今天，士每拿伊士麦一直是土耳其的一个大城市。无论在城市的大小或是重要性而言，士每拿都和君士坦丁堡不相上下的。这是一个大城市。

但是士每拿的教会却是处于大逼迫之下。因此在主耶稣基督给士每拿教会的信息里，祂以『那首先的，末后的，死过又活的』这样的话来表明自己的身份。士每拿教会的人们将要面临殉道的处境，因为他们都会为了对耶稣的信仰而付出自己的生命，因此主耶稣基督向士每拿教会表明祂自己也曾受死，但是祂有复活的盼望，祂曾经死了，现在却是活着的。主耶稣在约翰福音 14 章 19 节说：『因为我活着，所以你们也要活着。』这就是复活的盼望。因此，士每拿这间教会是处于极大的迫害之下，他们为信仰殉道。主耶稣说祂是首先的，是末后的。没有任何事在主耶稣之前，也没有什么是在祂之后，祂是阿拉法，祂是俄梅戛，祂是一切的开始，也是一切的结束。

启示录 2 章 9 节说：『我知道你的患难，你的贫穷』。

在初期教会的时候，许多信徒都是奴隶的身份。如果一个有钱人接受了基督教，政府会将他们的财产充公，因此许多信徒在经济上是十分贫穷的。但是主说，『我知道你的贫穷』。

启示录 2 章 9 节说：『你却是富足的』。

富足是必须以那些真正有价值的事物来计算才有意义。你或许可以用银行里的存款来衡量自己是否是个有钱人；但是真正衡量一个人是不是富足的方法，一点也不是看他拥有多少金钱、财富来计算。真正的财富是积存在天上的，你积攒在天上财宝，才是真正的财富，因为那是永恒存在的财宝。当你进入死亡的时候，你会将一切世上的事物都遗留在世界上。有许多世界上有钱的富人，他们在天上却是一个贫穷人。但有些在世界上是贫穷的人们，他们在天上却会十分富足。『不要为自己积攒财宝在地上；地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷。只要积攒财宝在天上；天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。』这是主耶稣在马太福音 6 章 19 和 20 节的教导。因此，主耶稣在这里说：『我知道你的患难，你的贫穷，你却是富足的。』

启示录 2 章 9 节继续说：『也知道那自称是犹太人所说的毁谤话，其实他们不是犹太人，乃是撒但一会的人。』

有许多初期教会面临的迫害，是来自犹太人的挑拨煽动。有一个真实的历史事件，使徒保罗就是不断地受到犹太人的迫害，他们不断地挑起许多问题来陷害保罗。保罗为了传福音所到之处，这些犹太人也跟随着去，并在各地攻击保罗，引起暴动。但是主耶稣说：『那自称是犹太人的，其实他们不是犹太人，乃是撒但一会的人。』

你还记得当主耶稣在和犹太人谈论他们的祖先时，犹太人说：「我们的父就是亚伯拉罕。」耶稣说：「你们若是亚伯拉罕的儿子，就必知道我，因为在亚伯拉罕之前就有了我。『犹太人说：「你还没有五十岁，岂见过亚伯拉罕呢？」耶稣说：「还没有亚伯拉罕就有了我。」于是他们拿石头要打他；但是耶稣对他们说 " 你们是出于你们的父魔鬼，你们父的私欲你们偏要行。』

使徒保罗说：『以色列生的不都是以色列人』。换句话说，那些在肉体上出于雅各的后裔不能使你成为真正的以色列人。因为以色列这个字实际的意思是：被神引导带领的人。除非你的生命是受神所管辖，否则就算你是出于雅各的后代，也无法成为一个真正的以色列人。因此保罗说：『以色列生的不都是以色列人』。并非所有的犹太人都是真犹太人。今天有一些犹太人，他们再次发现并且接受主耶稣就是弥赛亚，这些人才是真正的犹太人，因为他们跟随着旧约圣经里的应许和众先知所提到：弥赛亚会来到世上，并且除去人们的罪的预言。但是，有些人虽然取着犹太

人的名字，自以为是犹太人，如同士每拿教会的情况一样，但是主耶稣说他们不是真犹太人，因为他们抵挡上帝的工作。

启示录 2 章第 10 节，主耶稣说：『你将要受的苦你不用怕。魔鬼要把你们中间几个人下在监里，叫你们被试炼，你们必受患难十日。你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。』

这里所提到受患难十日，我们可以将它關连到教会要受到十个罗马皇帝的煽动以及他们对教会所带来的大迫害。从主后 64 到 68 年有尼禄皇帝，保罗在他的统治下被斩首。在主后 95 到 96 年间，有多米田皇帝，他将使徒约翰流放到拔摩海岛。在主后 104 到 117 年，有图拉真皇帝，在他的统治下，伊格那丢初期教父以火刑殉道。还有主后 161 到 180 年的马可·奥勒留皇帝，在他的统治下，坡旅甲殉道，坡旅甲是二世纪时士每拿的主教。在 200-211 年间的西弗勒斯皇帝，235-237 年的马克西米努斯皇帝，250-253 年的德基乌斯皇帝，257-260 年的瓦莱里安皇帝，270-275 年的奥勒良皇帝，以及 303 到 313 年间，最恶劣的戴克里先皇帝，当他死后，君士坦丁大帝才将教会从逼迫下解放出来。

主耶稣对他们说：「不要害怕你所要面对的这些苦难，撒但会将你们抓住，下到监里，你们会受捆绑，经历十日的大患难，但是只要你们至死忠心，我会赐给你们生命的冠冕。」

启示录 2 章第 11 节说：『圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！得胜的，必不受第二次死的害。』

如果你有重生的经历的话，那么，你只会死亡一次；当教会被提的时候，你会永远地活着，不再面对死亡。但是，如果你没有经历过重生，那么，你将要面对两次死亡。一次是身体的死亡，一次是面临大审判时永远的死亡因此，那些为了主耶稣基督殉道受死的人们，他们将要得到永恒生命的冠冕。那些为主耶稣基督而受死的人们，那些已经从圣灵而重生的人们，他们完全不用畏惧第二次死亡的权势威胁。

别迦摩教会在君士坦丁大帝时，发展成为一间国家教会。别迦摩教会在教会历史上，是处于最悲惨的时期之一，因为从这个时候开始，世俗的影响力开始成为教会的一部份。基督教这个时候被立法，成为罗马的国教，政治和宗教的联合也因此产生了许多教会中的恶事和问题出现。

第 12 节说：『你要写信给别迦摩教会的使者，说：『那有两刃利剑的，说：』

主耶稣在这里，再一次用第一章对祂的描述来表明自己的身份。那有两刃利剑的要给别迦摩教会一段信息。在希伯来书说：『神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入、剖开，连心中的思念和主意

都能辨明。』那有两刃利剑的，所说的话，将要给别迦摩教会带来审判，要将他们之间的对、错分别出来。

好了，这次讲到这里，下次继续看启示录，请准时留意收听。

天父，我们为了你所赐下的话语感谢你，求你使我们张开耳朵，听到圣灵今天要向教会说的话。主啊，我们想从过去的错误，长期延续的传统中被释放出来，让我们能够用心灵和诚实的爱心来服事你。

主啊，求你向我们的心灵说话，向我们显明你的道路。

奉主耶稣基督的名祈求，阿们！